

पुष्पक नगर करिता पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांक ना-हरकत प्रमाणपत्र

नवी मुंबई : 'सिडको'तर्फे विमानतळ प्रकल्पबाधितांना पुष्पक नगर या पुनर्संवन-पुनःस्थापना क्षेत्रात वाटपित करण्यात आलेल्या भूखंडांकरिता पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांकासाठी ना-हरकत प्रमाणपत्र देण्याकरिता प्रमाणित कार्यपध्दती (एसओपी) निश्चित करण्यात आली आहे.

'सिडको'तर्फे नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ प्रकल्पबाधितांकरिता सामाजिक आणि भौतिक पायाभूत सुविधांनी परिपूर्ण असणारा पुष्पक नगर नोड विकसित करण्यात येत आहे. पुष्पक नगर नोडमध्ये नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ प्रकल्पबाधितांच्या पुनर्संवन-पुनःस्थापनेकरिता 'सिडको'कडून भूखंड वाटपित करण्यात आले आहेत.

पुष्पक नगरचा विकास नगरविकास विभागाने २ डिसेंबर २०२० पासून अंमलात आणलेल्या एकत्रीकृत विकास नियंत्रण आणि प्रोत्साहन नियमावलीनुसार नियंत्रित होत आहे. यडीसीपीआर मधील तरतुदीनुसार 'सिडको'ने मूळ १.५

'सिडको'कडून प्रमाणित कार्यपध्दती निश्चित



चटई निर्देशांकाव्यतिरिक्त पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांक अनुज्ञेय केला आहे. आपल्या भूखंडांकरिता पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांक ना-हरकत प्रमाणपत्रे जलद गतीने देण्यात यावीत, अशी विनंती विमानतळ प्रकल्पबाधितांनी 'सिडको'ला केली होती.

सदर विनंतीस सकारात्मक प्रतिसाद देत 'सिडको'कडून पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांकाकरिता ना-हरकत प्रमाणपत्रे प्रदान करण्यासाठी प्रमाणित कार्यपध्दती निश्चित करण्यात आली आहे. यानुसार मुख्य भूमी-भूमापन अधिकारी विभागाकडून विहित नमुना तयार करण्यात आला आहे.

'सिडको'च्या वित्त विभागाच्या मंजुरीनंतर, पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांक ना-हरकत प्रमाणपत्राकरिता केलेल्या विहित नमुन्यातील अर्जावर प्रक्रिया करण्यात येईल. त्यानंतर अर्जदाराच्या मागणीचा विचार करून व्यवस्थापनाकडून त्याकरिता मंजुरी देण्यात येईल. संपूर्ण प्रक्रिया निश्चित वेळेत पूर्ण करण्यात येईल.

दरम्यान, 'सिडको'तर्फे पूरक चटई क्षेत्र निर्देशांक ना-हरकत प्रमाणपत्र देण्याकरिता प्रमाणित कार्यपध्दती निश्चित करण्यात आल्यामुळे पुष्पक नगर नोडच्या विकासास गती मिळणार आहे.

'पारसिक हिल'च्या उतारावर अनावश्यक वृक्षारोपण

नवी मुंबई : पारसिक डोंगराच्या उतारावर अगोदरपासून असलेल्या वृक्षांची छाटणी करून तिथे नवे वृक्षारोपण करण्याचा घाट सध्या नवी मुंबई महापालिकेने घातला आहे. त्यातच बिल्डरंकडून बेसुमार उखलनन सुरु असल्याने या क्षेत्रात भविष्यात भूस्खलन होण्याची भीती हरितप्रेमी व्यक्त करत आहेत.

पारसिक डोंगराच्या भागात पूर्वीपासून असलेले वृक्ष कापून ते जाळून उतारालगत रांगेमध्ये रोपांची लागवड करण्यात आल्याने या हास्यास्पद स्थितीकडे पर्यावरण-केंद्री एनजीओ 'नाटकनेवट फाऊंडेशन'ने लक्ष वेधले आहे.

डोंगर उतारावर महापालिकेकडून वृक्षारोपण करण्यात आल्याचे महापालिकेकडून 'नाटकनेवट'ला स्पष्ट करण्यात आले. ल्युब्रिझॉल कंपनीच्या सीएसआर प्रकल्पाद्वारे केवळ ६,००० झाडे लावण्याची जबाबदारी नवी मुंबई महापालिकेकडे असल्याचे उपायुक्त जयदीप पवार यांनी सांगितले.

हरितप्रेमींचा आक्षेप ; भूस्खलनाचा धोका



डोंगर कापण्यात येतो आहे, झाडांची कत्तल सुरु आहे, त्याविषयी आमहला घेणे-देणे नसल्याचे उपायुक्त जयदीप पवार म्हणाल्याचे 'नाटकनेवट फाऊंडेशन'चे संचालक बी. एन. कुमार यांनी सांगितले.

पारसिक डोंगराचा भाग अगोदरच हिरवागार आहे. 'नाटकनेवट फाऊंडेशन'चे संचालक बी. एन. कुमार यांनी सांगितले. पारसिक हिल क्षेत्रात खाणकाम सुरु असलेल्या परिसरात म्हणजे ठाणे-बेलापूर पट्ट्याच्या दिशेने डोंगराच्या उत्तरेकडील भागात वृक्षारोपण होणे अपेक्षित आहे. मात्र, झाडांची लागवड भलतीकडे करण्यात आली आहे.

आहे ? असा प्रश्न हरितप्रेमींनी उपस्थित केला आहे. एकीकडे डोंगराला भुईसपाट करण्याचे काम बिल्डरंकडून होत असताना भलतीकडे वृक्ष लागवड करून नक्की कोणत्या प्रकारचे सौंदर्यकरण करण्यात येते आहे, याचे कोडे वरिष्ठ महापालिका (उर्वरित पान ४ वर)

घणसोली 'सेंट्रल पार्क'मध्ये पिण्याच्या पाण्याचा दुष्काळ ७ दिवसात पाणीपोई न बसविल्यास आंदोलन; 'मनसे'चा इशारा



नवी मुंबई : कोट्यावधी रुपये खर्च करून घणसोली मधील नागरिकांकरिता नवी मुंबई महापालिकेने घणसोली रेल्वे स्थानकासमोर सेक्टर-३ मध्ये सेंट्रल पार्क उद्यानाची निर्मिती केली आहे.

मात्र, सेंट्रल पार्क येथे पिण्याच्या पाण्यासाठी कोणतीही सोय नाही. त्यामुळे 'सेंट्रल पार्क'मध्ये पिण्याच्या सोय करण्यासाठी 'महाराष्ट्र (उर्वरित पान २ वर)

नेरुळ, जुईनगर मधील रस्त्यांची डागडुजी करण्याची मागणी

नवी मुंबई : नेरुळ आणि जुईनगरमधील कामकाजामुळे रस्त्यावर पडलेले खडे बुजवून रस्त्याची डागडुजी करण्याची मागणी 'नवी मुंबई जिल्हा कॉर्पोरेशन'च्या सचिव विद्या भांडेकर यांनी महापालिका आयुक्त आणि नेरुळ विभाग अधिकाऱ्यांकडे निवेदनातून केली आहे.

मल-निस्सारण वाहिनी, जलवाहिनी, गॅस केबल, इंटरनेट काम अथवा अन्य कामांसाठी रस्त्यावर खोदकाम केले जाते. विकासाकामांसाठी रस्त्यावर खोदकाम करणे अनिवार्य आहे,



ते सर्वांना मान्य आहे. तरीही काम पूर्ण झाल्यावर खोदकाम (उर्वरित पान ४ वर)

सोने तारण ठेवून ५ ग्राहकांनी बँकेला घातला ३४.५६ लाखांना गंडा

नवी मुंबई : कामोठे येथील दि सहाद्री सहकारी बँकेमध्ये ५ ग्राहकांनी १ किलो १९९ ग्रॅम वजनाचे बनावट सोने तारण ठेवत बँकेकडून एकूण ३४ लाख ५६ हजार रुपयांचे कर्ज घेऊन बँकेची फसवणूक केल्याचे उघडकीस आले आहे. विशेष म्हणजे सोन्याचे मुल्यांकन करणाऱ्या बँकेच्या अधिकृत सोनारासोबत संगनमत करून सदर सर्वांनी फसवणूक केली आहे. त्यामुळे कामोठे पोलिसांनी बँकेच्या मुख्य कार्यकारी अधिकाऱ्यांनी दिलेल्या तक्रारीवरून पाच ग्राहकांसह सोन्याचे मुल्यांकन करणारा सोनार तसेच बँकेचा तत्कालीन व्यवस्थापक या सर्वांविरुधात फसवणुकीसह अपहराचा गुन्हा दाखल केला आहे.

सोनार करून देत होता. त्यानुसार बँकेचे व्यवस्थापक ग्राहकांना सोने तारण कर्ज मंजूर करत होते. बँकेतील खातेदारक असलेली मिनाक्षी भोईते या महिलेने २०१८ मध्ये २९९ ग्रॅम ६५० मिलीग्रॅम वजनाचे सोने तारण ठेवून बँकेकडून ९ लाख ९० हजार रुपयांचे कर्ज घेतले होते. मात्र, सदर महिला कर्जाची रक्कम भरत नसल्याने बँकेने मिनाक्षी भोईते हिला संपर्क साधून लेखी नोटीस पाठवून कर्जाची रक्कम भरण्यास सांगितले होते. पण, तिने बँकेच्या अधिकाऱ्यांना प्रतिसाद दिला नव्हता. त्यामुळे बँकेच्या अधिकाऱ्यांनी मिनाक्षी भोईते हिला विश्वासात घेऊन तिच्याकडे विचारपूस केली असता बँकेतील सोन्याचे मुल्यामापन आणि तपासणी करणारा सोनार अरविंद अमृते याने सदरचे कर्ज घेतल्याचे आणि तारण सोने देखील त्याचेच असल्याचे (उर्वरित पान २ वर)

'कोकण रेल्वे'तर्फे ३ उन्हाळी स्पेशल गाड्यांची घोषणा

नवी मुंबई : उन्हाळ्यातील प्रवाशांची अतिरिक्त गर्दी दूर करण्यासाठी कोकण रेल्वे महामंडळ 'मध्य रेल्वे'च्या सहकार्याने एप्रिल ते जून या कालावधीत ३ विशेष गाड्या सोडणार आहे. त्यानुसार गाडी क्रमांक ०१४०३/०१४०४ पुणे जंक्शन-करमाळी-पुणे जंक्शन आठवडा विशेष (विक्ली स्पेशल) ८ एप्रिल ते ३ जून या कालावधीत प्रत्येक शुक्रवारी सोडण्यात येणार आहे. त्यानुसार ०१४०३ गाडी सायंकाळी ५.३०



वाजता पुणे येथून सुटून दुसऱ्या दिवशी सकाळी ८ वाजता करमाळी येथे पोहोचेल. तर ०१४०४ करमाळी-पुणे गाडी १० एप्रिल ते ५ जून या कालावधीत प्रत्येक रविवारी सकाळी ९.२० वाजता करमाळी येथून सुटून त्याचदिवशी रात्री ११.३५ वाजता पुणे जंक्शन येथे पोहोचेल. या गाडीला लोणावळा, कल्याण, पनवेल, रोहा, माणगांव, वीर, खेड, विपळण, सावई, संगमेश्वर रोड, रत्नागिरी, अडवली, राजापूर रोड, वैभववाडी, कणकवली, सिंधुदुर्ग, कुडाळ, सार्वतवाडी रोड आणि थिवीम स्थानकांवर थांबा देण्यात आला आहे. गाडी क्रमांक ०१४०६ करमाळी-पनवेल ९ एप्रिल ते ४ जून या कालावधीत प्रत्येक

शनिवारी रोजी सकाळी ९.२० वाजता सुटून त्याचदिवशी रात्री ८ वाजता पनवेल येथे पोहोचेल. तर गाडी क्रमांक ०१४०५ पनवेल-करमाळी ९ एप्रिल ते ४ जून दरम्यान प्रत्येक शनिवारी रोजी रात्री १० वाजता पनवेल येथून सुटून दुसऱ्या दिवशी सकाळी ८ वाजता करमाळी येथे पोहोचेल. या विशेष गाडीला थिवीम, सावंतवाडी रोड, कुडाळ, सिंधुदुर्ग रोड, कणकवली, वैभववाडी, राजापूर रोड, अडवली, रत्नागिरी, संगमेश्वर रोड, सावई, (उर्वरित पान ३ वर)

भाजपा पदाधिकाऱ्यांकडून आ.मंदाताई म्हात्रे यांचा सत्कार

नवी मुंबई : सीबीडी-बेलापूर, सेक्टर-१५ए येथे शासकीय हॉस्पिटल आणि मेडीकल कॉलेज उभारण्यासाठी 'सिडको'कडून सवलतीच्या दरात भूखंड उपलब्ध केला. वाशी येथे महाराष्ट्र भवन निर्माण करण्याकरिता महाराष्ट्र शासनाकडून चालू अर्थसंकल्पात १०० कोटी रुपयांची तरतूद करून घेतली. बेलापूर जलवाहणुकीच्या वॉटर टँक्सचे दर कमी व्हावे याकरिता शासनाच्या माध्यमातून ३ वर्षांसाठी टँक्स माफ करून दिला, याबद्दल 'बेलापूर'च्या आमदार सौ. मंदाताई म्हात्रे यांचा भाजपा



महिला मोर्चा आणि भाजपा उत्तर भारतीय मोर्चा यांच्या वतीने सत्कार करण्यात आला. याप्रसंगी 'भाजपा महिला

आघाडी'च्या नवी मुंबई शहर अध्यक्ष दुर्गा डोख, 'भाजपा युवा मोर्चा'चे जिल्हाध्यक्ष दत्ता घंगळे, माजी महापौर सुषमा दंडे, दिलीप तिडके, जयश्री चित्रे, विकास सोरटे, कल्पना छत्रे, सुहासिनी नायडू, जयवंत तांडेल, राजेश (उर्वरित पान ३ वर)

चारित्र्याचा संशय; विटभट्टी कामगाराकडून पत्नीची हत्या

नवी मुंबई : चारित्र्याच्या संशयावरून एका विटभट्टी कामगाराने आपल्या पत्नीच्या डोक्यामध्ये विटेने हल्ला करून तिची हत्या करून पलायन वेंल्याचा प्रकार होऊन दिवशी घडला आहे. दिपक उर्फ पिंटु विठ्ठल दिवा (३६) असे या विटभट्टी कामगाराचे नाव असून पनवेल तालुका पोलिसांनी त्याच्यावर हत्येचा गुन्हा दाखल करून त्याला अटक केली आहे. आरोपी दिपक उर्फ पिंटु विठ्ठल दिवा पनवेल तालुक्यातील चिचवली येथील दशरथ भागत यांच्या विटभट्टीवर



मोलमजुरी करून आपल्या कुटुंबासह त्याच ठिकाणी झोपडीत रहात होता. दिपक आपली पत्नी बारकु हिच्यावर संशय घेत असल्याने त्यांच्यामध्ये नेहमी भांडण होत होते. त्यांचे भांडण सोडविण्यासाठी जाणाऱ्या व्यक्तींवर देखील तो संशय घेत होता. बारकु मावस भाऊ स्वप्नील आणि मामे भाऊ अक्षय यांच्यासोबत अनैतिक संबंध असल्याचा दिपकला संशय होता. यावरूनच तो (उर्वरित पान ३ वर)

पल्स पोलिओ लसीकरण मोहिमेतील १४ आरोग्यकर्मींचा सन्मान

नवी मुंबई : राष्ट्रीय लसीकरण दिनाचे औचित्य साधून नवी मुंबई महापालिकेच्या वतीने राष्ट्रीय पल्स पोलिओ कार्यक्रमात उत्तम कामगिरी करणाऱ्या १४ फ्रंटलाईन आरोग्य कर्मचाऱ्यांचा नागरी आरोग्य केंद्रनिहाय गट पातळीवर प्रशस्तीपत्र आणि मानचिन्ह देऊन विशेष सन्मान करण्यात आला. १६ मार्च १९९५ रोजी राष्ट्रीय स्तरावर पोलिओ लसीकरण मोहिमेला सुरुवात झाली. त्या अनुषंगाने १६ मार्च रोजी राष्ट्रीय लसीकरण दिवस साजरा करण्यात येतो. या वर्षी स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव साजरा होत असून त्यानिमित्त आज्ञादी का अमृत महोत्सव उपक्रमांतर्गत विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्याचे



शासन स्तरावरून सूचित करण्यात आले होते. त्या अनुषंगाने महापालिका क्षेत्रातील २३ नागरी आरोग्य केंद्रांचे क्षेत्रनिहाय ७ गट करून प्रत्येक गटातील ज्या एएनएम आणि आशा स्वयंसेविका यांनी नुकत्याच २७ फेब्रुवारी २०२२ रोजी पार पडलेल्या राष्ट्रीय पल्स पोलिओ लसीकरण मोहिमेत

खाजगी कंपनीच्या वरिष्ठ अधिकाऱ्यांची ऑनलाईन फसवणूक

नवी मुंबई : अज्ञात सायबर चोरट्याने खाजगी कंपनीतील एका वरिष्ठ अधिकाऱ्याला वॅनपनीचे चेअरमन असल्याचे भासवून त्याच्यासोबत वॉट्सअॅप वरून चॅटिंग करीत ४ लाख ५० हजार रुपये किंमतीचे अॅमेझॉन पे गिफ्ट खरेदी ऑनलाईन पाठविण्यास सांगून त्यांची फसवणूक केल्याचा प्रकार घडला आहे. सानपाडा पोलिसांनी या सायबर चोरट्या विरोधात फसवणुकीसह आयटी अॅक्टनुसार गुन्हा दाखल केला आहे. सदर प्रकरणात फसवणूक झालेले सुरेश गोपालकृष्णन सानपाडा येथे राहण्यास असून ते खारखर मधील एका खाजगी कंपनीत वरिष्ठ अधिकारी



म्हणून कार्यरत आहेत. १३ मार्च रोजी सुरेश घरी असताना सायंकाळी त्यांच्या वॉट्सअॅपवर मिस्ड कॉल आला होता. सदर कॉलची त्यांनी तपासणी केली असता, तो त्यांच्या कंपनीच्या चेअरमन वार्तिक शुक्ला यांचा असल्याचे तसेच त्यांच्यावर त्यांचा फोटो असल्याचे त्यांना निर्दर्शनास आले. त्यामुळे कंपनीचे चेअरमन शुक्ला यांनी नवीन घेतलेल्या नंबरवरून कॉल केला (उर्वरित पान ३ वर)

सदर मजकूर लिलायला घेताना माझ्या अवतीभवती होळीची गाणी वाजत होती. भारतीय दिनदर्शिकेप्रमाणे व हिंदू रितीरिवाजांनुसार फाल्गुन महिन्यात पौर्णिमेला येणारा शेवटचा सण म्हणजे होळी. गेली दोन वर्षे भारतवासियांची होळी घरच्या घरी बंद स्वरूपात अडकली होती. ती यंदा रात्री किमान दहा वाजेपर्यंत तरी मुक्त करण्यात आली होती. यानंतर बरोबर पंधरा दिवसांनी फाल्गुन अमावस्येनंतर चैत्र शुक्ल १ या दिवशी प्रारंभ होणाऱ्या चैत्र महिन्याचा पहिला दिवस म्हणजे गुडीपाडवा. या दिवसाने नव्या वर्षाची सुरुवात झाली असे समजण्याचा प्रथा आहे व १ जानेवारीला नववर्ष सुरु होते असे न मानणारे गुडीपाडव्यावर ठाम असतात. ही होळी व त्यानंतरची धुळवड मला २००६ सालच्या नवी मुंबईतील घणसोली येथील दंगलीची व त्यात पोलीसी गोळीबारात नाहक बळी गेलेल्या जगदीश पाटील व संतोष गुप्ता या दिवंगांतांची आठवण करून देते. कोणत्याही भागणशीशी, गताटारीशी, बुरापातीशी कसलाही संबंध नसलेले हे दोगेजण केवळ बघ्याच्या भूमिवेत बाहेर गेले व गोळीबारात जीव गमावून बसले. तर ते असे.

जन्म कुठे घ्यावा हे जसे आपल्या हाती नसते... तसेच आपल्या कधी व कुठे याबद्दल आपल्या हाती अजिबात नसते. जन्माला आलेला प्रत्येकजण मृत्यु पावणार आहे हे सूर्यप्रकाशातके स्वच्छ असले तरी आपल्या म्रिय व्यक्तीला कधी मृत्युने गाठूच नये अशीच

बहुतेकांची इच्छा असते. विशेषकरून आपले माता-पिता, आपले भावजीवन समृद्ध करणारे चित्रपट तारे-तारका, गायक-गायिका, संगीतकार, खेळाडू अशांचा कोणत्याही वयात आलेला मृत्यु आपल्याला बेचैन करून जातो. फार मागचा नाही. केवळ गेल्या दोन वर्षांचा कालावधी जरी पाहिला तरी आपण कुणाला कायमचे गमावले आहे याची यादी अस्वस्थ करणारी आहे. करोनाने आपल्याला नजरकैदेत ठेवले होते. पण आपली नजर चुकवून २०२० साली आधी २९ एप्रिलला इरफान खान गेला; तर लगेच ३० एप्रिलला ऋषी कपूरने एंक्झिट घेतली. त्यापेठोपेठ १७ मे २०२० रोजी विख्यात मराठी साहित्यिक रत्नाकर मतकरी यांनी जगाचा रंगमंच सोडला. 'चिफ ऑफ डिफेन्स स्टाफ' बिपिन रावत यांना ८ डिसेंबर २०२१ या दिवशी अपघाती मृत्यु आला. २०२२ या वर्षाची सुरुवातही तशी दुःखद वृत्तानेच झाली. मागील वर्षीच ज्यांना पद्मश्री पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले होते त्या 'अनाथांची माय' सिंधुताई सपकाळ यांनी अनेक अनाथ मुलांना पुन्हा पोरवे करून दुःखसागरात लोटले. पिढीतील बूजर्ग अभिनेत्री रेखा कामत यांना ११ जानेवारी रोजीच आपण गमावले. 'कहोना प्यार है' या सुपरडुपर हिट चित्रपटाची लोकप्रिय गाणी पिढीणाऱ्या इब्राहिम अश्क १६ जानेवारी २०२२ या दिवशी अल्लाला प्यार झाला. तर पंडित बिरजू महाराज यांची पाऊले १७ जानेवारीला कायमची थिरकायची थांबली. पण ही पडझड एवढ्यावरच



स्मरणयात्रा

प्रसिध्दीच्या पलिकडचे साधे, फारसे नाव न लाभलेले, तरीही अनेकांच्या उपयोगी पडलेले कृतार्थ जीवन जगलेलेही कैकजण असतात. त्यांनी आपल्या तारुण्याची, उमेदीची सोनेरी वर्षे कुटुंबासाठी, समाजासाठी खस्ता खाण्यात घालवली असतात. हे सारं करताना म्हातारपण कधी आलं, विविध जीवघेण्या रोगांनी कधी ग्रसलं हे त्यांचं त्यांना कळतपण नाही. आणि एक दिवस मृत्यु त्यांना आपल्यातून उचलून नेतो. अशांच्या भरपूर गर्दीच्या अंत्ययात्रा निघत नाहीत की साधी शोकसभाही कुणी आयोजित करत नाही. तो विशिष्ट परिवार आणि मोजके सखेसोबती सोडल्यास कुणाला त्यांच्या मृत्युने फारसा फरकही पडत नाही. पण म्हणून त्यांच्या जाण्याचे दुःख हलके, कमी प्रतिचे, कम अस्सल वगैरे असते का ?

थांबणारी नव्हती. विस्मृती विकाराने गेली अनेक वर्षे ख्यातनाम अभिनेत्री सौ सीमा देव यांना सतावले होते. परंतु त्यांच्या ६० वर्षांच्या प्रदीर्घ वैवाहिक जीवनाची वाटचाल रमेश देव यांनी वयाच्या ९३ व्या वर्षी ३० जानेवारी २०२० रोजी हे जग सोडल्याने थांबली. अस्वस्थ वातावरण, प्रदूषण, भेसळ, महागाई, वाढते अपघात, रोगराई यामुळे हल्ली अनेकांना ६० वर्षे नीट जगताही येत नाही, तिथे या युगलाला चक्क ६० वर्षांचे वैवाहिक साहचर्य लाभले ही हेवा वाटायला लावणारी बाब आहे. यंदाचा फेब्रुवारी

महिना अनेकांना विसरणे अवघड आहे. त्यातही या महिन्याची ६ तारीख. कारण गेली सुमारे सात-आठ दशके! भारतवर्षातील कानसेनांच्या कानांची तृप्ती करणारा आवाज आपण कायमचा गमावून बसलो. भारतरत्न ला

गाण्यांमुळे भारावल्या तर आहेतच; पण येणाऱ्या काही पिढ्यांनाही त्या आवाजाची महती जाणवत राहिल. कारण त्या आवाजाची धनी जरी हे जग सोडून गेलेली असली तरी तंत्रज्ञानामुळे तो आवाज तुमची आमची कायम साथ देणार आहे. सोबत राहणार आहे. महाभारत या महामालिकेत भीम ही भूमिका करणारा खेळाडू-अभिनेता प्रवीणकुमार सोबती याने ७ फेब्रुवारी रोजी या जगाचा निरोप घेतला. त्या पाठोपाठ विख्यात निर्माते दिग्दर्शक रवि टंडन (अभिनेत्री रविना टंडनचे वडिल) यांना

११ फेब्रुवारी २०२२ या दिवशी मृत्युने गाठले. अनेकनी, मजबूर, खेल खेल मे, खुद्द असे त्यांचे अनेक सिनेमे रसिकांच्या पसंतीस उतरले होते. १२ फेब्रुवारीस विख्यात उद्योगपती राहुल बजाज यांनी जगाच्या व्यवहारातून कायमची निवृत्ती पत्करली. रोजगारनिर्मिती व उत्पादनांचा दर्जा याबाबत खोचदळ असणाऱ्या राहुलजींचे या राज्याच्या जडणघडणीतील योगदान कुणीही कधीही विसरू शकणार नाही. यानंतर हिंदी चित्रपट संगीत सुश्रीतील 'गोल्डन मॅन' गायक-संगीतकार अलोकेश तथा भूपी लाहिरी यांनी १५ फेब्रुवारीला 'चलते चलते मेरे ये गीत यदर खना' म्हणत आपल्या

साऱ्यांना 'अलविदा' केला. वेगळ्या बाजाचे संगीत त्यांनी हिंदी सिनेमाजगतात आपणून ते लोकप्रिय केले. १९८० च्या दशकात जीतेंद्र-श्रीदेवी-जयाप्रदा-कादरखान-शक्ती वग्नूर-अरुणा ईराणी यांच्यासारख्यांच्या चमूचे अनेक दाक्षिणात्य धाटणीचे साचेबध्द सिनेमे आले. ते यशस्वीही ठरले. त्या यशात भूपीदांचा सिंहाचा वाटा होता, हे बुणालाही मान्य व्हावे. यानंतर या मार्च महिन्याच्या ४ तारखेला लेग स्पिनचा जादुगार शेन वार्न हॉलिवूडवासी झाला. वास्तविक पाहता ५२ हे वनार्ही या जगाची खेळपट्टी सोडून जाण्याचे वय नव्हे. पण तसे झाले खरे. विख्यात मराठी अभिनेत्री वत्सला देशमुख यांनीही १२ मार्च आपल्या देहाचा 'पिंजरा' येथेच सोडून इहलोकाची वाट धरली. संध्या या अभिनेत्रीच्या त्या भागिनी व रंजना या अभिनेत्रीच्या त्या मातोश्री. त्यांच्या अन्व दोन अपत्यांनाही अकाली मृत्युने गाठले होते; आता वत्सलाताईही गेल्या. प्रसिध्दी लाभलेल्या, झगमगाठी जीवन जगलेल्या मृत्युची चर्चा होते, बातम्या येतात. टीव्ही वनेल्सनी त्यांच्यावर निर्माण केलेले विशेष भाग प्रसारित केल्याने त्यांच्या जीवनाचा पट रसिक-प्रेक्षक पाहतात. वर्तमानपत्रे त्यांच्यावर विविध मान्यवरांचे पानेच्या पाने भरून स्मरणलेख प्रसिध्द करतात. नामांकित लोक त्यांना श्रद्धांजली अर्पण करतात. हे सारे आपण पहात असतो. त्यांच्या मृत्युच्या

तारखांसह ते लक्षात ठेवतो. त्यांच्या अंतरण्याने हळूहळू, दुःखी कधीही होत असतो. पण या प्रसिध्दीच्या पलिकडचे साधे, फारसे नाव न लाभलेले, तरीही अनेकांच्या उपयोगी पडलेले कृतार्थ जीवन जगलेलेही कैकजण असतात. त्यांनी आपल्या तारुण्याची, उमेदीची सोनेरी वर्षे कुटुंबासाठी, समाजासाठी खस्ता खाण्यात घालवली असतात. हे सारं करताना म्हातारपण कधी आलं, विविध जीवघेण्या रोगांनी त्यांना कधी ग्रसलं हे त्यांचं त्यांना कळतपण नाही. आणि एक दिवस मृत्यु त्यांना आपल्यातून उचलून नेतो. अशांच्या जाण्याने समाजात खळबळ माजत नाही. भरपूर गर्दीच्या अंत्ययात्रा निघत नाहीत. कुठे बंद पाळला जात नाही की साधी शोकसभाही कुणी आयोजित करत नाही. तो विशिष्ट परिवार आणि मोजके सखेसोबती सोडल्यास कुणाला त्यांच्या मृत्युने फारसा फरकही पडत नाही. पण म्हणून त्यांच्या जाण्याचे दुःख हलके, कमी प्रतिचे, कम अस्सल वगैरे असते का ? अशांच्या जाण्याने पोरके बनलेल्या त्या परिवारातील सदस्यांना जाऊन विचार. याचे उतर मिळेल. या जगाचा निरोप घेताना वलय, प्रसिध्दी, नावलौकिक, झगमगाट यापैकी काहीही वाटायला न आलेल्या सर्वाना या सरत्या वर्षांच्या शेवटच्या सणानंतरचे वंदन व गुडीपाडव्याला सुरु होणाऱ्या नव वर्षानिमित्त जात, धर्म, प्रान्त, भाषा यांच्या पलिकडे जाऊन सर्वाना हार्दिक शुभेच्छा.



राज्यात सरकार कोणाचं याहून आपण त्या सरकारचे पालक आहोत, याचं भान अजूनही राज्याचे पालक असलेल्या राज्यपाल भगतसिंह कोश्यारी यांना राहिलं नाही. सांगताना सरकार माझं म्हणायचं आणि सरकारच्या निर्णयांचा जाणीवपूर्वक दुस्वास करायचा, अशी वृत्ती कोश्यारी यांच्याकडून सातत्याने घडते आहे. मुख्यमंत्री उध्दव ठाकरेकडून हिंदुत्वाचा हिशोब मागणाऱ्या कोश्यारींना राज्यात भाजपचं सरकार हवं आहे. शिवसेना नसेल तर राष्ट्रवादी चालेल, इतकी धायकुती दस्तरखुद राज्यपालांना असेल तर त्यांच्याकडून भाजपेतरांना फारशा अपेक्षा करता येऊ शकत नाहीत. राज्यपाल ही संविधानाने लोकशाहीला दिलेली स्वतंत्र यंत्रणा असली तरी तिलाही कायद्याची काही बंधनं असतात. ही बंधनं झुगारून राज्यपाल वागणार असतील, तर असला राज्यपाल नसलेला बरा, असंच म्हणता येईल. खरं तर अशा कठीण परिस्थितीत राज्यपालांना परत बोलवण्याची मागणी राष्ट्रपतींकडे केली जाते. अशी मागणी होणं हा राष्ट्रपतींवरील एकवर्षी अविश्वास म्हटला जातो. कारण राज्यपाल हे राष्ट्रपतींचे प्रतिनिधी म्हणून कारभार हाकत असतात. अशावेळी आपल्याविषयी वैरभावना राष्ट्रपतींच्या दरबारात जाणार नाही, याची खबरदारी राज्यपालांनी घ्यायची असते. पण या राज्यपालांना राष्ट्रपतींच्या मान-अवमानांची काही पडलेलं दिसत नाही. जेव्हा राज्यपाल असे उडपटांग वागातात तेव्हा राष्ट्रपतींनीच त्यांची जागा दाखवायला हवी. मात्र महाराष्ट्राबाबत हे घडत नाही. आपलं सरकार नाही म्हणून त्या सरकारला काम करू द्यायचं नाही, ही राज्यपालांची मानसिकता कमालीची विद्वेष निर्माण करणारी बनली आहे. मुंबई उच्च न्यायालयाने दिलेल्या फटक्याने यावर

राज्यपाल कसले, हे तर शकुनीमामा ?



धरावं, याला काही मर्यादा असतात. या मर्यादा कोश्यारी यांनी पायदळी तुडवल्या आहेत. राज्यघटना चांगल्या लोकांच्या हाती गेली तर तिचं सोनं होईल आणि चांगली राज्यघटना विकृतांच्या हाती गेली तर तिची माती होईल, घटनेची निर्मिती करताना डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी शेवटच्या भाषणात व्यक्त केलेल्या भावनांची महाराष्ट्रातील प्रत्येक व्यक्तीला आठवण होत असेल. महाराष्ट्राचे कळेल तेव्हाच त्यांच्याविषयीचा ग्रह दूर होईल. खरं तर राज्यपाल पदाचं महत्त्व कायम राहिल, असा कारभार राजभवनात झाला पाहिजे. तो करता येत नसेल तर स्वतः राज्यपालांनीच पद सोडलं पाहिजे. पण या राज्यपालांना सत्ता भाजपसाठी राबवायची आहे. महाराष्ट्राचं राजभवन हे टराविक पक्षाच्या वावराचं ठिकाण होत असतं तेव्हा राजभवनाचं हसं होतं. या पदावर येणारी व्यक्ती ही वुण्टल्या ना वुण्टल्या पक्षाशी वा विचारांशी बांधील असू शकते. काही वेळात नाही, ती माणसाचा स्वभाव असतो. पण हा स्वभाव इतरांवर लादता येत नाही. मंत्रिमंडळातील मंत्री राज्यपालांच्या भेटीला जातात तेव्हा त्यांना भाजपमध्ये प्रवेश घेण्याची स्वतः राज्यपालाचा गळ घालतात तेव्हा याचा अर्थ कळायला वेळ लागत नाही. सरकारने शिफारस केलेल्या एखाद्या व्यक्तीवर आक्षेप नोंदवण्याचा अधिकार राज्यपालांना जरूर आहे. ते यासाठी सरकारला जाबही विचारू शकतात. पण चिरकाल तसं करता येत नाही. अशा व्यक्तींविषयी आक्षेप नोंदवण्याऐवजी सरकारने शिफारस केलेल्या सगळ्याच नावांना विरोध करणं हे व्यवस्थेला अभिप्रेत नाही. राज्य सरकार आणि राज्यपाल यांचे अधिकार कोश्यारींना कोणी

जे राज्य छत्रपती शिवरायांना दैवत मानतं, ज्या राज्यात महात्मा ज्योतिबांची आणि सावित्रीबाईची मनोभावे पूजा केली जाते, त्यांच्याविषयी आकलनाच्या बाहेर जाऊन वक्तव्य करण्याची राज्यपाल कोश्यारी यांची कृती तर वयोविकृतीला कारण ठरते आहे. राज्यभर याविरोधात आगडोंब होऊनही भाजप एका शब्दात प्रतिक्रिया देत नाही, याचा अर्थ राज्यपाल कोश्यारी आणि भाजपच्या मनात महाराष्ट्राविषयी काय शिजत असेल हे लक्षात घेतलं पाहिजे.

सांगावे ? सत्तर वर्षांच्या राजवटीत काँग्रेसने नेमलेल्या राज्यपालांनी असं केलं असतं तर स्वतः राज्यपाल आणि त्यांच्या प्रत्येक कृतीचं समर्थन करणाऱ्या भाजप नेत्यांनी ते दाखले दिले असते. राजकारणाचे बाळकडू घेणारे कोश्यारी याबाबत काँग्रेसकडेही बोट दाखवू शकणार नाहीत. त्याकाळच्या एकाही राज्यपालाने घटनेला काखेत घेण्याची हिंमत केली नाही. एक टराविक काळापर्यंत शिफारस केलेल्या व्यक्तीचं नाव बदलायला सरकारला राज्यपाल भाग पाडू शकतात. मात्र त्याचा अतिरेक झाला की त्याचा फटक बसणं स्वाभाविक आहे. खरं तर याबाबत स्वतः राष्ट्रपतींनीच पुढाकार घेऊन कोश्यारींचे कान ओढायला हवे होते. आपण दिलेल्या अधिकाराचा अशा प्रकारे कोणी फायदा घेणार असेल तर त्याची दखल राष्ट्रपती घेत असतात. तसं न झालं तर वगळ सोकावतो. आज जो कोश्यारीमुळे सोकावलाय.

अधिकार्यांचं आणि देशातल्या नागरिकांचंही कर्तव्य आहे. या कर्तव्यात कोणी कसूर केली तर घटनेची पायमल्ली होतं. राज्यपालां सारख्या व्यक्तींकडून असं झालं तर त्याच्या हाताखाली काम करणाऱ्या अधिकार्यांनाही मग घटना वाकवण्याचा अधिकार मिळाल्यासारखं वाटतं. एखादा निर्णय घेण्यासाठी घटनेने कालमर्यादा घातली नसेल तर त्याचा गैरार्थ घेणं वुण्टल्याही व्यवस्थेला परवडणारं नाही. आमदार निवडीचा विषय तर या साऱ्या जबाबदारीहून कितीतरी मोठा आहे. निश्चित वेगलेल्या कोणत्याही संवागातील व्यक्तीची निवड रोखणं याचा अर्थ त्या गटातील नागरिकांवर अन्याय करण्यासारखं आहे. घटनेची निर्मिती आणि असलेल्या घटनेत सुधारणा वरण्याची त्रिन्ना ही समाजाची म्हणजे देशाची प्रगती आणि उन्नतीचं लक्ष्य डोळ्यापुढे ठेवून होत असते. पण सार्वजनिक हिताहून स्वाहिताच्या कारणास्तव गैरफायदा घेणं हे कोणालाच अपेक्षित नाही. राज्यपाल कोश्यारीचं वृत्त्य त्याच पडटीत मोडणारं असल्याचं न्यायालयाच्या वृणूणच फटक्यातून दिसून येतं.

३४.५६ लाखांना गंडा... (पान १ वरून)

तिने सांगितले. त्यामुळे बँकेच्या अधिकाऱ्यांनी मिनाक्षी भोईटे हिने तारण ठेवलेल्या सोन्याचे दुसऱ्या सोनाराकडून तपासणी केली असता, ते बनावट असल्याचे आढळून आले. त्यानंतर सोनार अमृते याने सोन्याचे मुल्यांकन करून दिलेल्या इतर काही खातेदारांवर बँकेच्या अधिकाऱ्यांना संशय आल्याने त्यांनी अरविंद अमृते याने सोन्याचे मुल्यांकन केलेल्या आणि कर्ज भरत नसलेल्या खातेदारांची माहिती काढली.

त्यानंतर सदर ग्राहकांनी तारण ठेवलेल्या सोन्याची दुसऱ्या सोनाराकडून तपासणी करून घेतली असता ते सोने देखील बनावट असल्याचे आढळून आले. अशा पध्दतीने पाच ग्राहकांनी बँकेच्या अधिकृत सोनारासोबत संगनमत करून बँकेत १ किलो १९९ ग्रॅम ४०० मिलीग्रॅम बनावट सोने तारण ठेवून त्याबदल्यात एकूण ३ ४ लाख ५६ हजार रुपयांचे कर्ज घेऊन बँकेची फसवणूक केल्याचे आढळून आल्याने बँकेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी रमेश कोरडे यांनी सदर सर्वविरोधात कामोठे पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल केली आहे. त्यानुसार पोलीसांनी या प्रकरणात गुन्हा दाखल करून तपासला सुरुवात केली आहे.

दरम्यान, मिनाक्षी भोईटे या महिलेने २९९ ग्रॅम ६५० मिलीग्रॅम बनावट सोने तारण ठेवून त्यावर बँकेकडून ९ लाख ९० हजार रुपये कर्ज घेतले आहे. शफी अजीम पटेल याने १८९ ग्रॅम ३०० मिली बनावट सोने तारण ठेवून ५ लाख १ हजार रुपये कर्ज घेतले आहे. शफी पटेल यांची पत्नी शणुत्ता पटेल हिने १२३ ग्रॅम ३०० मिली बनावट सोने तारण ठेवून सव्वा तीन लाखांचे कर्ज घेतले आहे. तसेच वैभव रमाकांत गिरधर याने २५६ ग्रॅम ५५० मिली बनावट सोने तारण ठेवून ६ लाख ३८ हजार रुपयांचे कर्ज घेतले आहे. त्याचप्रमाणे सचिन रमेश पगडे याने ३३० ग्रॅम ६०० मिली बनावट सोने तारण ठेवून १० लाख २ हजार रुपयांचे कर्ज घेतल्याचे आढळून आले आहे.

पिण्याच्या पाण्याचा दुष्काळ... (पान १ वरून)

नवनियोजनांच्या वतीने महापालिकेला पत्रव्यवहार करून पाणपोई बसविण्याची मागणी करण्यात आली आहे.

नवी मुंबई महापालिका 'स्वच्छ सर्वेक्षण'च्या नावाखाली विविध कामे करत आहे. परंतु, महत्त्वाच्या नागरी सुविधा पुरविण्याचा विवर महापालिका प्रशासनास पडला असल्याचे विदारक चित्र पहावयास मिळत आहे. कोव्हीड कालावधीनंतर सर्वसामान्य नागरिक आता कुठे घराबाहेर पडून मोठक्या श्वास घेत आहे. घणसोली परिसरात आज जेष्ठ नागरिक, महिला, तरुणवर्ग, लहान मुले यांना फेरफटका मारण्यास एकही मुबलक आणि चांगले उद्यान उपलब्ध नाही. त्यामुळे घणसोलीकर नागरिक मोठ्या प्रमाणात सप्ताह अखेरीस, सुट्टीच्या दिवशी आपल्या कुटुंबासमवेत घणसोली 'सेंट्रल पार्क'ला फिरावण्यास जातात. 'सेंट्रल पार्क'मध्ये इतर दिवशी नागरिकांची सकाळ आणि संध्याकाळच्या वेळेस जागिंगकरिता वर्दळ असते.

सदर सर्व बाबी लक्षात घेता 'सेंट्रल पार्क' उद्यानात नागरी सुविधेच्या अनुषंगाने पाणपोई असणे गरजेचे आहे, असे 'मनसे'तर्फे महापालिकेचे घणसोली विभाग सहाय्यक आयुक्तांना दिलेल्या निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे.

महापालिकेच्या भोंगळ कारभारमुळे आजपर्यंत नागरिकांकरिता पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था महापालिका अजूनही करू शकलेली नाही. त्यामुळे महापालिका प्रशासनाने सेंट्रल पार्क उद्यानात येत्या सात-आठ दिवसांच्या आत पाणपोईची सुविधा उपलब्ध करून द्यावी. अन्यथा मनसे सदर प्रश्न आंदोलनाच्या माध्यमातून निकाली काढेल, असा इशाराही 'मनसे'तर्फे सदर निवेदानद्वारे महापालिकेला देण्यात आला आहे.

याप्रसंगी घणसोली सहाय्यक आयुक्तांना निवेदन देत असताना 'मनसे'चे घणसोली विभाग अध्यक्ष विशाल चव्हाण, उपविभाग अध्यक्ष श्याम वाघमारे, शाखा अध्यक्ष अक्षय नाईक, देवानंद खिलारी, निलेश जाधव, दिनेश इंगळे, उपशाहर संघटक महेंद्र पारवे, प्रभाग संघटक हरीश चव्हाण, उपप्रभाग संघटक धनंजय देवकर आणि मराठी कामगार सेनेचे आशिष चोरगे उपस्थित होते.

पनवेल : 'रयत शिक्षण संस्था'च्या महात्मा फुले कला, विज्ञान, वाणिज्य महाविद्यालयामध्ये पदवीदान समारंभाचे आयोजन करण्यात आले होते. १२ मार्च रोजी झालेल्या सदर समारंभास 'रयत शिक्षण संस्था'चे व्यवस्थापन समिती सदस्य तथा महाविद्यालयाच्या स्थानिक व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष माजी खासदार रामशेट ठाकूर आणि 'भारती विद्यापीठ'चे कुलगुरु डॉ. माणिकराव साळुंखे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते महाविद्यालयातील पदवीधर आणि पदव्युत्तर स्नातकांना पदवी प्रमाणपत्र प्रदान करण्यात आली. उत्साहपूर्ण वातावरणामध्ये संपन्न झालेल्या सोहळ्याच्या सुरुवातीस महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. गणेश ठाकूर यांनी उपस्थितांचे स्वागत केले व आपले मनोगत व्यक्त केले. सदर कार्यक्रमात पदवी

महात्मा फुले कॉलेजमध्ये पदवीदान समारंभ संपन्न



प्राप्त करणाऱ्या विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन करताना वादादर्श नागरिक म्हणून जीवन कसे जगता येईल यासाठी प्रयत्न करा. इतर गरजू विद्यार्थ्यांना मदतीचा हात देण्याचे आवाहन करीत लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी शिक्षणाचे महत्त्व विषय केले. शिक्षणातून मिळणाऱ्या जीवन मूल्यांचा यथायोग्य वापर प्रत्यक्ष जीवनामध्ये करणे आवश्यक आहे. जीवनामध्ये येणाऱ्या अडचणींवर मात करून

उपप्राचार्य ए. जी. रोकडे तसेच विद्यार्थी आणि पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. पदवीदान समारंभात महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. गणेश ठाकूर यांनी प्रास्ताविक केले. तर महाविद्यालयाचे उपप्राचार्य डॉ. आर. ए. पाटील यांनी आभार मानले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. प्रफुल्ल वशोणीकर, प्राध्यापिका सोनु तन्वर आणि प्रा. प्रवीण गायकर यांनी केले.

७७ वे मधुबन कविसंमेलन संपन्न

उरण : कोकण मराठी साहित्य परिषद, मधुबन कट्टा उरणचे दरमहा १७ तारखेला होणारे होणारे कविसंमेलन ज्येष्ठ कवी रामचंद्र म्हात्रे यांच्या अध्यक्षतेखाली बोकडविरा गावी संपन्न झाले.



करताना जग विनाशकारी ठरत आहे, ती घुती जळयला हवी असे सांगितले. रामचंद्र म्हात्रेंनी होळीचा गोधळ मांडला तर मच्छिंद्र म्हात्रे यांनी आयतंभे भयनं या जुन्या आगरी गाण्याची मजेशीर आठवण लोभस ठरली. यावेळी रायगडभूषण प्रा.एल.बी.पाटील, सुजन सौंग, नामदेव बरतोज, वसंत राजत आदिंच्या कविता छान झाल्या. रसिकवांना होळीचा आनंद कवितांमधून घेता आला. कविसंमेलनाचे सूत्रसंचालन मच्छिंद्र म्हात्रे यांनी केले.

खारघर आगीची चौकशी करुन गुन्हा दाखल करण्याची मागणी

शिवसेना जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांचे पोलिसांना निवेदन

पनवेल : खारघर मधील डोंगरावर लागलेल्या आगीसंदर्भात उच्चस्तरीय चौकशी करून संबंधितांवर गुन्हा दाखल करावा. तसेच पर्यावरणाचा विध्वंस करून खारघर डोंगरावरील वनसंपदा, पक्षी, प्राणी यांना आगीत भस्मसात करणाऱ्यांवर वनायदे शीर आणि कायमस्वरूपी प्रतिबंधात्मक कारवायें करण्याची मागणी शिवसेना जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांनी खारघर पोलिसांकडे केली आहे.



पशुपक्षी, प्राणी होरपळून मृत्यूमुखी पडले. दरवर्षी खारघर डोंगरावर काही अज्ञात आणि अपप्रवृत्तीच्या व्यक्तींकडून आग लावण्यात येते. त्यानंतर बेसुमार वृक्षतोड करण्यात येते. स्थानिक वन अधिकारी याला जबाबदार असल्याचे बोलले जात आहे. खारघरमध्ये लागलेली आग पूर्वनिर्णयित असावी. आग आटोक्यात आणण्यासाठी अनिशमन दलाच्या गाड्या आणि मोठ्या प्रमाणावर मनुष्यबळ लागले. तरीही आग आटोक्यात आलेली नव्हती. त्यामुळे या प्रकरणी उच्चस्तरीय चौकशी करून गुन्हा दाखल करावा, अशी मागणी जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांनी खारघर पोलिसांना दिलेल्या निवेदानातून केली आहे.

आज नवीन पनवेलमध्ये हळदी कुंकू, चला खेळ खेळूया पैठणीचा कार्यक्रम

पनवेल : जागतिक महिला दिनानिमित्त तालुका-शहर मंडल भाजपा महिला मोर्चा वतीने आज २० मार्च रोजी नवीन पनवेल येथे हळदी कुंकू समारंभ आणि चला खेळ खेळूया पैठणीचा या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे.

नवीन पनवेल मधील श्री. संत साईबाबा शाळा येथे होणाऱ्या या समारंभास प्रमुख मान्यवर म्हणून माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर, ज्येष्ठ नेत्या शकुंतला ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, महापौर डॉ. कविता चौतमोल, महिला मोर्चाच्या जिल्हा अध्यक्षा अश्विनी पाटील, उपमहापौर सीता पाटील, महिला मोर्चाच्या प्रदेश सदस्या दर्शना भोईर, महिला-

कोकण रेल्वे... (पान १ वरून)

चिपळूण, खेड, वीर, माणगांव आणि रोहण स्थानकांवर थांबा देण्यात आला आहे.

१० एप्रिल ते १२ जून या कालावधीत प्रत्येक रविवारी रात्री ८.१५ वाजता मडगांव येथून सुद्धा दुसऱ्या दिवशी रात्री ८.१० मिनिटांनी नागपूरला पोहोचेल. या गाडीला वर्षा जंक्शन, धामणगांव, बडनेर, नरेश्वर, अंकोला, मलकापूर, भुसावळ जंक्शन, मनमाड जंक्शन, नाशिक रोड, इगतपुरी, कल्याण, पनवेल, रोहण, माणगांव, खेड, चिपळूण, संगमेश्वर रोड, रत्नागिरी, राजापूर रोड, वैभववाडी रोड, धिवीम आणि करमाळी येथे थांबा देण्यात आला आहे.

पत्नीची हत्या... (पान १ वरून)

पत्नी बारकु सोबत नेहमी भांडण करत होता. १७ मार्च रोजी होळीच्या रात्री १०.३० वाजता दिपक आणि बारकु यांच्यात त्याच कारणाने भांडण झाले. यावेळी शेजारी राहणाऱ्या कुटुंबाने त्यांच्यातील भांडण

सोडवून ते आपल्या घरी निघून गेले. मात्र, त्यानंतर पुन्हा त्यांच्यातील भांडण विकोपाला गेल्यानंतर दिपकने आपली पत्नी बारकु हिला विटेने मारहाण करून तिची हत्या केली. त्यामुळे त्यांच्या मुलीने रडत-रडत शेजाऱ्यांकडे जाऊन सदरचा प्रकार सांगितला. यानंतर शेजाऱ्यांनी जाऊन पहाणी केली असता, झोपडीमध्ये बारकु मृतावस्थेत आढळून आली.

खाजगी कंपनीच्या... (पान १ वरून)

असावा, असे समजून सुरेश यांनी सदर व्हॉट्सअॅपवरून चॅटिंग करण्यास सुरुवात केली. यावेळी सायबर चोरट्याने कंपनीच्या चेअरमन असल्याचे तसेच त्या मिटींगमध्ये व्यस्त असल्याचे भासवून सुरेश यांच्यासोबत चॅटिंग करून त्यांना प्रत्येकी १० हजार रुपये किंमतीचे ५ अॅमेझॉन पे गिफ्ट कार्ड अॅमेझॉन साईटवरून खरेदी करून त्यांच्याकडून देण्यात येणारी लिंक पाठविण्यास सांगितले. त्यामुळे सुरेश यांनी तत्काळ ५ अॅमेझॉन पे गिफ्ट खरेदी करून ते सायबर चोरट्याच्या व्हॉट्सअॅपवर पाठवून दिल्या. काही वेळानंतर सायबर चोरट्याने आणखी १५ अॅमेझॉन पे गिफ्ट कार्ड पाठविण्यास सांगितले. त्या देखील सुरेश यांनी पाठवून दिल्या. अशा पध्दतीने ठकसेनाने सुरेश यांना आणखी पे गिफ्ट पाठविण्यास सांगितल्याने

सुरेश यांनी आपली पत्नी, आई आणि इतर मित्रांकडून पैसे घेऊन एकूण ४५ पे गिफ्ट कार्डची खरेदी करून त्या सायबर चोरट्याला पाठवून दिल्या. मात्र, त्यानंतर देखील समोरून आणखी पे गिफ्टची मागणी करण्यात येऊ लागल्याने सुरेश यांना संशय आला. त्यामुळे त्यांनी चेअरमनसह असलेल्या इतर अधिकाऱ्यांशी संपर्क साधल्यानंतर चेअरमन मिटींगमध्ये नसल्याचे तसेच त्यांनी कुठल्याही प्रकारचे पे गिफ्ट कार्ड मागविले नसल्याचे त्यांना सांगण्यात आले. त्यानंतर आपली फसवणूक झाल्याचे सुरेश यांच्या लक्षात आले. त्यानंतर त्यांनी तत्काळ अॅमेझॉन वर संपर्क साधून त्यांनी विकत घेतलेले सर्व गिफ्ट कार्ड्स ब्लॉक करण्यास सांगितले. मात्र, तोपर्यंत सायबर चोरट्याने त्यातील २५ पे गिफ्ट कार्डचा वापर केल्याने अॅमेझॉनला फक्त २० कार्ड ब्लॉक करता आले. त्यानंतर सुरेश यांनी सानपाडा पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल केली.

आकुर्ली येथे पोपटी संमेलन संपन्न



पनवेल : वालाच्या शेगांची विशिष्ट पध्दतीने तयार करण्यात आलेली चविष्ट पोपटी आणि राज्याच्या कानाकोपऱ्यातून उत्स्फूर्तपणे सामिल झालेले कवी, शाहीर यांनी 'स्वाद पोपटीचा, आस्वाद कवितेचा' असा आगळा-वेगळा कार्यक्रम अजरागर केला. विशेष म्हणजे पारंपरिक पध्दतीच्या पोपटी संमेलनाला छेद देत आलिशान वातानुकूलित, रंगबेरंगी विद्युत् रोषणाईची शाल पांघरलेल्या लखळ प्रकाशाच्या सभागृहात सदर मैफिल सजली होती. त्यामुळे पोपटीचा स्वाद आणि कवितेच्या कैफाने अथवा रंग एक झाला होता.

कानाकोपऱ्यातून आण पनवेल संघर्ष समिती तर्फे ज्येष्ठ साहित्यिक तथा समीक्षक अॅड. विलास नाईक यांच्या अध्यक्षतेखाली निमंत्रितांचे पोपटी कवी संमेलन काकाजीनी वाडी, आकुर्ली येथे आयोजित केले होते. याप्रसंगी महाराष्ट्राचे लाडके कवी, गीतकार

'द ग्रेट इंडियन ट्रॅव्हल'ने केला १९ हजार पेक्षा जास्त किलोमीटरचा प्रवास



पनवेल : 'द ग्रेट इंडियन ट्रॅव्हल'ने १ डिसेंबर २०२१ पासून १९ मार्च २०२२ पर्यंत देशातील सर्व राज्यांचा समावेश करून १९ हजार पेक्षा जास्त किलोमीटरचा प्रवास केला असून नुकताच या प्रवासाचा समारोप खारघर येथे पार पडला. याप्रसंगी 'भाजपा'चे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर, शहर अध्यक्ष बिजेश पटेल, नगरसेवक अभिमन्यू पाटील, प्रवीण पाटील,

आणि भारताची संस्कृती, परंपरा, रितीरिवाज, पाककृती अशा विविध बाबतीत प्रेरक ठरली. सदर मोहिमेदरम्यान रोटीर क्लब, रोटॅरक्ट क्लब, एनजीओ क्षेत्र आणि स्टार्ट अप आणि लहान व्यावसायिक समुदायांसारख्या विविध आंतरराष्ट्रीय संस्थांमधील ८०० पेक्षा जास्त समविचारी लोकांच्या भेटी झाल्या.

आ.मंदाताई म्हात्रे ... (पान १ वरून)

राय, जगन्नाथ जगताप, ए. व्ही. नायर, शशी नायर, कल्पना शिंदे, भास्कर यमगार तसेच 'भाजपा'चे पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते उपस्थित होते.

आ.मंदाताई म्हात्रे ... (पान १ वरून)
राय, जगन्नाथ जगताप, ए. व्ही. नायर, शशी नायर, कल्पना शिंदे, भास्कर यमगार तसेच 'भाजपा'चे पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते उपस्थित होते. भाजपा महिला मोर्चा आणि उत्तर भारतीय मोर्चा यांच्यातर्फे जो सन्मान करण्यात आला, त्यामुळे यापुढील जबाबदारी आणखी वाढली आहे. यापुढे सर्वांच्या अपेक्षा पूर्ण करण्याचा तसेच चांगली सेवा देण्याचा प्रयत्न राहणार आहे. महाराष्ट्र भवन निर्मिती करण्याचा अनेक वर्षांपासूनचा प्रलंबित प्रश्न, त्यासाठी राज्य शासनाकडे सातत्याने मागणी केली होती. आता 'महाराष्ट्र भवन'च्या भूखंडावर ज्या दिवशी भूमीपूजन होईल, त्या दिवशी या प्रयत्नांचे सार्थक झाले असे समजून, असे आमदार सौ. मंदाताई म्हात्रे यांनी सांगितले. शासन दरबारी वेगवेगळ

गुरुवर्य बाळाराम पाटील यांचे निधन; आज शोकसभा

नवी मुंबई : ज्येष्ठ दारावे गावातील विद्यार्थिनी समाजसेवक आणि भाजपचे माजी नगरसेवक सुनील बाळाराम पाटील यांचे वडील गुरुवर्य बाळाराम उत्तमराम पाटील यांचे नुकतेच वृद्धापणाळात रुग्णालयात निधन झाले. ते ९२ वर्षांचे होते. गुरुवार बाळाराम पाटील हे

शोक शोकाची समाज संघटना ग्रामस्थ यांच्याशी अनेक वर्षांपासून संबंधित होते. पाटील यांना श्रद्धांजली अर्पण करण्यासाठी त्यांच्या निवासस्थानी २० मार्च रोजी सायंकाळी ६ वाजता शोकसभेचे आयोजन करण्यात आले आहे.



नवे शहर
आपली फियाट

सुमच्या परिसरात, कार्यालयाच्या टिकाणी, प्रवासोद्योगाने अनेक गिरेस्तो, मानवी समस्यांना तुम्ही सामोरे जात असता. या समस्या उघेड्यात आणण्यासाठी 'नवे शहर'चे 'आपली फियाट' व्यासपीठ खुले केले आहे. या रस्त्याच्या माध्यमातून तुम्ही आमच्याकडे तुमच्या तक्रारी WhatsApp व्हा माध्यमातून मांडू शकता. contact@naveshahar.com

जाहीर नोटीस

या नोटीसद्वारे कळविणाय येते की, मौजे-घोट, तालुका-पनवेल, जिल्हा-रायगड येथील (१) गट क्रमांक व उपविभाग-52/4, क्षेत्र 0-18-00 हे. आर. पी. आणि (२) गट क्रमांक व उपविभाग - 54/6, क्षेत्र 0-29-30 हे. आर. पी. पोटखरवा 0-01-00 हे. आर. पी. क्षेत्राची जमीन मुळ मालक, श्री प्रकाश अनंत निघुकर यांच्या मालकीची असून, सदर जमीन मिळकतीबाबत आमचे अशिल हे मुळ मालक यांच्याबरोबर खरेदी-विक्रीचा व्यवहार करण्यास इच्छुक आहेत सदर वर वर्णन केलेल्या भूखंड मिळकतीवर जर कोणाचा विक्री, गहाण, दान, बळीस, लिज, पोटीगी, कोर्ट, जपती, वहिवात अथवा अन्य कोणत्याही प्रकारचा हक्क, दावा असा हितसंबंध असल्या त्यांनी सदरची जाहीर नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून 15 (पंधरा) दिवसांच्या आत योग्य त्या कागदपत्रांनीशी पुराव्यासह लेखी हरकत माझ्या कार्यालयीन पत्ता-406, शेल्टन क्युबिक्स, भूखंड क्रमांक-87, सेक्टर क्रमांक-15, सी.बी.डी, बेलापूर, नवी मुंबई-400 614, या पत्त्यावर पाठवावी, जर 15 (पंधरा) दिवसांच्या आत कोणत्याही प्रकारची हरकत न आल्यास सदर भूखंड मिळकत ही पूर्णपणे निर्बल आहे, असे समजून अथवा कोणाचे हक्क, हितसंबंध असल्यास ते त्यांनी जागीवपूर्वक सोदून दिलेले आहेत, असे समजून आमचे अशिल हे सदर मिळकतीबाबतचा खरेदी-विक्रीचा पुढील व्यवहार पूर्ण करतील याची नोंद घ्यावी.

दिनांक : 20/03/2022

सही/-
वीणा कुलकर्णी,
वकील

जाहीर नोटीस

माझ्या अशिलच्या वतीने सर्व जनतेस या नोटीसद्वारे असे सुचित करण्यात येते की माझे अशिल **सी. रतनदेवी गौतम जैन** यांनी सदर भूखंडाचे मालक **श्री. संदेश अनंत कोळी, रा. कोबंडभुजे, पोस्ट - उलवे, ता. पनवेल, जि. रायगड** यांच्या मालकीचा पुनर्वसन व पुनःस्थापना योजने अंतर्गत पुष्कळ वेळाकडे येथील भूखंड क्र. २५८, सेक्टर-२५, क्षेत्रफळ ५० चौ.मी., ता. पनवेल, जि. रायगड या भूखंडाचे सर्व हक्क अधिकार व फायदा कायमस्वरूपी विकत घेण्याचे ठरविले आहे.

भूखंडाचा तपशील

भूखंड क्र.	क्षेत्रफळ	सेक्टर	टिकाण	मंजुर एफएसआय
२५८	५०.००	२५	पुष्कळ वहाळ	१.५

तारीही याबाबत कोणाही व्यक्ती/व्यक्तीचे किंवा आर्थिक संस्थांचे वरील भूखंडासंबंधी कुठल्याही प्रकारचा दावा, हरकती, जसे विक्री, गहाण, ताबा, जबाबदारी, बक्षिस, भेट, भाडेपट्टा, वास्तवहक्क, कर्ज असल्यास त्यांनी ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १५ दिवसांच्या आत या भूखंडाच्या संबंधातील दस्तऐवजांच्या प्रमाणित प्रतीसह माझ्या कार्यालयीन पत्त्यावर संपर्क साधावा अन्यथा सदर भूखंडाच्या हस्तांतर बाबतीची प्रक्रीया पूर्ण करण्यात येईल. त्यानंतर आलेल्या कुठल्याही प्रकारच्या हरकती तक्रारींचा विचार करण्यात येणार नाही. कृपया याची नोंद घ्यावी.

सही/-
राजेश मधुसुदन नेवगी
ब्रीकॉम., एलएल.बी. अॅडव्होकेट हायकोर्ट
ऑफिस : ११, प्लॉट नं. १, सेक्टर-११,
सीबीडी बेलापूर, नवी मुंबई - ४०० ६१४.
मो. : ९३२२३२७४००

नवी मुंबई महानगरपालिका

परिमंडळ-२ विभाग

निविदा सुचना क्र. नमुंमपा/का.अ. (घणसोली)/ 118 /2021-2022

अ. क्र.	कामाचे नांव	अंदाजपत्रिका रक्कम (रु.)
1	स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत घणसोली विभागातील सावली गांव शौ., से-6 से.4 व आवश्यक टिकाणी येथील शौचालयाच्या आजुबाजुच्या परिसरातील भिंतीवर 3D/ 2D पेंटिंग करणे.	2,40,763/-
2	स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत घणसोली विभागातील से.11 साईबाबा मंदिर जवळील सार्वजनिक शौचालय परिसरात सुधारणा करणे.	2,22,633/-
3	स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत घणसोली विभागातील सिताराम वाडी, से.25, नोसिल नाका, समाटनगर, मातंगवाडी येथील शौचालयाच्या आजुबाजुच्या परिसरातील भिंतीवर 3D/ 2D पेंटिंग करणे.	2,40,763/-
4	स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत घणसोली तलाव, चिंचाळी, गावदेवीवाडी, जिजामाता नगर येथील शौचालयाच्या आजुबाजुच्या परिसरातील भिंतीवर 3D/ 2D पेंटिंग करणे.	2,22,420/-
5	स्वच्छ भारत अभियान अंतर्गत घणसोली विभागातील कौल आळी, कोल्यांची आळी, तळवली गांव, बाळाराम वाडी येथील येथील शौचालयाच्या आजुबाजुच्या परिसरातील भिंतीवर 3D/ 2D पेंटिंग करणे.	2,31,495/-

मोहरबंद संपूर्ण निविदा दि. 28 /03 /2022 रोजी दुपारी 3.00 वाजेपर्यंत नवी मुंबई महानगरपालिका मुख्यालय, आवक जावक कक्षाए तळ मजला प्लॉट नं.1 व 2, गोवर्धनी चौक ए.से.15 ए.सी.बी.डी. बेलापूर, नवी मुंबई येथील पेटाट टाकण्यात घ्याव्यात.

सही/-
कार्यकारी अभियंता (घणसोली)
नवी मुंबई महानगरपालिका

